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 نادرستب:

 قرینه یه عدد مثبت، یه عدد منفی میشه که از صفر کوچیکتره.

 ج:

 اول جواب داخلی ترین پرانتز رو به دست میاریم:

−1 − 3 = −4 

 :یمکنمیذاری جاگ

(−(−(−1 − 3))) = (−(−(−4))) 

(−(−(−4))) = (−(+4)) = −4 

شد، اما سوال از ما قرینه این عدد رو خواسته پس جواب نهایی برابر  -4حاصل برابر 

 +4میشه با 

 د : نادرست

کی جملات متشابه جملاتی هستن که قسمت انگلیسیشون دقیقا شبیه هم باشه ولی اینجا ی

xz  هست و یکیxy 

 محیط تغییری نمیکنه.درست . دوران اندازه شکل رو تغییر نمیده پس  ه : 

 هست. -11ن : بزرگترین عدد صحیح منفی دورقمی 

 عددهای منفی هر چی از صفر دورتر میشن کوچکتر میشن
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 الف :

 5nم برابره با nهستن، پس جمله  5عددهای الگو مضربهای 

 ب:

 قرینه آن عدد

 ش میکنهرینهدر هرچی ضرب بشه، ق -1عدد 

 ج: 

 تعداد پاره خطها از رابطه زیر به دست میاد:

(7 × 6) ÷ 2 = 21 

 نقطه روی یه خط داشته باشیم، تعداد پاره خطها از رابطه زیر به دست میاد: nنکته: اگه 

(𝑛 × (𝑛 − 1)) ÷ 2 

 7قرار دادیم  nکه در سوال بالا به جای 

 -9و  9د : 

 زیر رو ببینیم:میخواد، شکل  -1ه : قرینه رو نسبت به نقطه 
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 تا 5 س؟چند خونه فاصله -1+ تا 4از 

 سیم.رتا خونه به سمت چپ حرکت کنیم تا ببینیم به چه عددی می 5هم  -1پس باید از 

 
 میرسیم. -6به عدد 

 ن:

 اگه جمع دو عدد فرد بشه، حتما یکی از عددها زوجه و یکی فرد.

ما میدونیم که تنها عددی که هم از  طرفی سوال به ما گفته این اعداد اول هستن و 

 میشه. 2هست . پس حتما یکی از اعداد  2زوجه و هم اول عدد 

 

 
 : 1داشتیم به جاش میذاریم  yو هر جا  -5داشتیم به جاش میذاریم  Xهر جا 

3𝑥 − 2𝑦 = (3 × −5) − 2 × 0 = −15 − 0 = −15 

 صحیحه. 4پس گزینه 
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 . 4گزینه 

 4و به این ترتیب گزینه  CDقرار بدیم  MNبرابره، میتونیم به جای  CDبا  MNچون 

 به دست میاد.

 

 
 xچند تا دوچرخه داریم؟ 

 2هر دوچرخه چند تا چرخ داره؟ 

 2xپس مجموع چرخهای دوچرخه برابر میشه با : 

 yچند تا سه چرخه داریم؟ 

 3هر سه چرخه چند تا چرخ داره؟ 

 3yپس مجموع چرخهای سه چرخه برابر میشه با : 

 zداریم؟  چند تا ماشین

 4هر ماشین چند تا چرخ داره؟ 

 4zپس مجموع چرخهای ماشین برابره با : 

 ا نتیجه میگیریم که تعداد کل چرخهای این پارکینگ برابره باو از اینج

2𝑥 + 3𝑦 + 4𝑧 
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 صحیحه. 2پس گزینه 

 

 
 11تا  1داریم ، از تا عدد مثبت  11توی این محدوده 

 -17تا  -1تا عدد منفی داریم ، از  17

 عدد صفر رو هم داری. 

 پس در مجموع تعداد عددهای صحیح در این فاصله برابره با:

29  =1  +17  +11  

 صحیحه. 2پس گزینه 

 

 
 :کنیممیرو تجزیه  01

80 = 24 × 5 

 هست. بنابراین تعداد شمارنده ها برابره با: 5و توان دیگری  4توان یکی از عددها 

(4 + 1)(1 + 1) = 10 

 .صحیحه 3پس گزینه 

 :مکنیمیهای یک عدد به صورت زیر عمل نکته: برای پیدا کردن تعداد شمارنده
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 کنیممی. عدد رو تجزیه  1گام 

 .کنیممیجمع کرده و در هم ضرب  1. همه توانها رو با  2گام 

 عددی که به دست میاد، تعداد شمارنده ها میشه.

 

 
 صحیحه 4گزینه 

 اول نیست.  33، عدد  1در گزینه 

 اول نیست. 1، عدد  2ینه در گز

 اول نیستن. 63و  27، عددهای  3در گزینه 

 

 
 +10درجه بالای صفر بوده، یعنی :  10دمای جسم 

 -7درجه زیر صفر رسیده، یعنی :  7دمای جسم به 

 میخوایم ببینیم جسم چند درجه سرد شده، پس اختلاف این دو عدد رو به دست میاریم:

−7 − (+18) = −7 − 18 = −25 

 درجه سرد شده. 25جسم 
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 :کنیممیشکل رو نامگذاری 

 

 دو تا پاره خط میخوایم نام ببریم. پاره خط باید دو سرش بسته باشه:

𝐴𝐵 − 𝐵𝐶 

 س یه سرش بازه:سه تا نیم خط باید نام ببریم، نیم خط یه سرش بسته

𝐵𝑡 − 𝐵𝑟 − 𝐷𝑟 

 

 

 
 جمع بشه، چی میشه؟ BDبا  ABقسمت اول : اگه 

 رو با رنگ سبز نشون دادیم: BDرو با رنگ قرمز و  ABببینید، شکل زیر رو 
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 . بنابراین: ADحاصل چی میشه؟ 

𝐴𝐵 + 𝐵𝐷 = 𝐴𝐷 

 قسمت بعد:

𝐴𝐸 − (… ) = 𝐶𝐸 

 رو روی شکل نشون میدیم: CEو  AEاینجا هم 

 
 . بنابراین: AC؟ قسمت  CEبرداریم که حاصل بشه  AEبا توجه به شکل، چه قسمتی از 

𝐴𝐸 − (𝐴𝐶) = 𝐶𝐸 

 

 :یمکنمیبا توجه به اینکه فاصله بین نقاط یکسانه، قسمتهای زیر رو حل 

  
𝐴𝐵

𝐴𝐸
=

1

4
         𝐴𝐵 =

1

4
𝐴𝐸 

𝐴𝐷

𝐵𝐸
=

3

3
    →    𝐴𝐷 =

3

3
𝐵𝐸 

 

 



 

 

 RiaziBaHam@ 11 نویسنده : معصومه تدریسی

اول عبارت رو به صورت ساده مینویسیم، یعنی به جای دو علامت مثبت و منفی که 

 مت منفی میذاریم:پشت سر هم جمع شدن یه علا

+2 − (+5) = +2 − 5 

+ رو روی محور نشون میدیم، چون مثبت هست باید دو تا خونه به سمت راست 2ابتدا 

 حرکت کنیم:

 

. چرا به سمت کنیممیتا به سمت چپ حرکت  5ای که توش قرار داریم، حالا از نقطه

 منفیه 5؟ چون علامت کنیممیچپ حرکت 

 
 میشه. -3پس جواب برابر .  -3به چه نقطه ای رسیدیم؟ 

+2 − (+5) = +2 − 5 = −3 
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 س .درجه 101جمع زاویه های داخلی هر مثلث برابر 

𝐷 + 𝐵 + 𝐴1 = 180 → 40 + 80 + 𝐴1 = 180 → 𝐴1 = 60 

 درجه 101رو در نظر میگیریم، مجموع زاویه های داخلی این مثلث هم  ABCحالا مثلث 

 هست:

𝐴 + 𝐵 + 𝐶 = 180 → 𝐴 + 80 + 30 = 180 → 𝐴 = 70 

 بنابراین: 61برابر  𝐴1هست و  71برابر  𝐴ن زاویه خب الا

𝐴1 + 𝐴2 = 70 → 60 + 𝐴2 = 70 → 𝐴2 = 10 

𝐴1پس   − 𝐴2 : برابره با 

𝐴1 − 𝐴2 = 70 − 10 = 60 

 صحیحه. 4بنابراین گزینه 

 

 
خب اولین کاری که باید بکنیم اینه که سن اون سه نفر رو به دست بیاریم تا از بین 

 بزرگترین رو پیدا کنیم.اونها 

 اطلاعاتی که مساله بهمون میده دو قسمته:

 ساله  13اول اینکه مجموع سن این سه نفر 

 میشه 61دوم اینکه حاصلضرب سنشون  

ردیم ، دنبال سه تا عدد میگکنیممیدر  گام اول فقط از اطلاعات قسمت اول استفاده 

 نویسیم:میبشه. یه جدول میکشیم و همه این حالتها رو  13که مجموعشون 
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داخل اون رو  میشه 13مجموعشون  که همه اعددی که تا اینجا ما یه جدول داریم

 نوشتیم.

 جواب سوالمونه؟ قطعا نه!  به نظرتون این عددا 

 61و در قسمت دوم گفته ضرب این سه تا عدد باید  رهچون سوال ما دو قسمت دا

 بشه، پس حالتهای نادرست و نامطلوب ما چیا میشه؟ 

 نشه نامطلوبن ! 61توی این جدول هر سه عددی که حاصلضربشون 

شده  13، درسته که این سه تا مجموعشون  11و  1و  1سطر اول رو ببینید: سه تا عدد 

 ولی آیا حاصلضربشون برابر هفتاده؟ نه! پس این یه حالت نامطلوبه. 

 عدد اول  عدد دوم عدد سوم

7 4 2 

6 5 2 

7 3 3 

6 4 3 

5 5 3 

5 4 4 

4 5 4 

 عدد اول عدد دوم عدد سوم

11 1 1 

11 2 1 

9 3 1 

0 4 1 

7 5 1 

6 6 1 

9 2 2 

0 3 2 
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مون اضافه یه ستون به جدولبنابراین باید همه حالتهای نامطلوب رو مشخص کنیم، 

 میذاریم:×  و جلوی هر سطری که نامطلوب بود علامت کنیممی

 

 

  

بودن.  6و  5و  2حالتی که اعداد همینطور که میبینید همه حالتها نامطلوب بودن، بجز 

 . 61میشه و ضربشون  13فقط این سه تا عددن که جمعشون 

 . 6حالا صورت سوال بزرگترین این سه تا عدد رو خواسته که میشه 

 

 
 میشه 10ضرب چه اعدادی برابر 

         10  =6  ×3                    10  =10  ×1  

                 10 =9  ×2        

 عدد اول عدد دوم عدد سوم 

× 11 1 1 

× 11 2 1 

× 9 3 1 

× 0 4 1 

× 7 5 1 

× 6 6 1 

× 9 2 2 

× 0 3 2 

 عدد اول  عدد دوم عدد سوم 

× 7 4 2 

 6 5 2 

× 7 3 3 

× 6 4 3 

× 5 5 3 

× 5 4 4 

× 4 5 4 
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 10ای رو نمیتونیم پیدا کنیم که ضربشون بشه غیر از این اعداد، هیچ دو عدد دیگه

 همه این مقادیر رو در جدول میذاریم:

 

 

 

 

 

 3و  6. پس جواب مورد نظر ما  6و  3جمع مربوط به کدوم دو عدده؟ کمترین حاصل

 میشه.

 

 
 حاصل کروشه اول رو به دست میاریم:

[−(2 − 9) − (−3)] = 

 ابتدا مقدار پرانتز رو به دست میاریم:

2 − 9 = −7 

 :کنیممیاینو جاگذاری 

[−(2 − 9) − (−3)] = [−(−7) − (−3)] = 

 اولین عدد دومین عدد جمعحاصل

19 10 1 

11 9 2 

9 6 3 
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و ، منفی در منفی میشه مثبت، پس دو تا منفی پشت سر هم رکنیممیعلامتها رو ساده 

 برمیداریم و به جاش مثبت میذاریم:

[−(−7) − (−3)] = +7 + 3 = 10 

 میریم سراغ کروشه دوم:

[−6 + 10 ÷ (−2)] = 

نکته مهم در این قسمت توجه به اولویت عملیاته . اولویت ضرب و تقسیم از 

 اولویت جمع و تفریق بالاتره. پس اول باید تقسیم رو انجام بدیم و بعد جمع:

10 ÷ (−2) = −5 

 :کنیممیجاگذاری 

[−6 + 10 ÷ (−2)] = [−6 + (−5)] = −6 − 5 = −11 

شه اول و دوم رو به دست آوردیم، این مقادیر رو در صورت سوال جاگذاری حاصل کرو

 :کنیممی

−[−(2 − 9) − (−3)] + [−6 + 10 ÷ (−2)] = 

−(10) + (−11) = −10 − 11 = −21 

 

 
 xعدد قرار میدیم مجهول ما در این سوال عدد مورد نظر هست. پس به جای 

 xم صورت سوال رو از اول میخونیم و هر جا عدد داشتیم به جاش میذاری

 واحد اضافه کنیم: 10به سه برابر عدد 
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 3𝑥سه برابر عدد یعنی چی؟ 

3𝑥تا بهش اضافه کنیم چی میشه؟  10اگه  + 18 

 6𝑥برابر عدد ، یعنی  6حاصل چی میشه؟ 

 بنابراین معادله برابره با:

3𝑥 + 18 = 6𝑥 

 تا عدد به دست بیاد: کنیممیمعادله رو حل 

18 = 6𝑥 − 3𝑥 → 3𝑥 = 18 →
3𝑥

3
=

18

3
 → 𝑥 = 6 

 هست. 6نظر  وردپس عدد م

 

 
2𝑚عدد فرد اول رو با  +  نشون میدیم. 1

 تا از این بیشتره، پس: 2عدد فرد بعدی  

2𝑚عدد فرد دوم رو با  +  نشون میدیم. 3

 تا از این بیشتره، پس: 2عدد فرد بعدی 

2𝑚عدد فرد سوم رو با  +  نشون میدیم. 5

شده. پس ما هم این سه تا عدد رو با  07 حالا سوال گفته که مجموع این سه عدد برابر

 قرار میدیم: 07و برابر  کنیممیهم جمع 

2𝑚 + 1 + 2𝑚 + 3 + 2𝑚 + 5 = 87 
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به دست بیاد. برای این منظور مجهول ها رو یه طرف  mتا  کنیممیمعادله رو حل 

 تساوی و عددها رو سمت دیگه تساوی میبریم:

2𝑚 + 2𝑚 + 2𝑚 = 87 − 1 − 3 − 5 

6𝑚 = 78 

 از بین بره: mتا ضریب  کنیممیم تقسی 6طرفین رو بر 

6𝑚 = 78 →
6𝑚

6
=

78

6
→ 𝑚 = 13 

قرار  mرو به دست آوردیم . حالا باید سه تا عدد رو به دست بیاریم. به جای  mتا اینجا 

 تا عددها به دست بیان: 13میدیم 

 عدد اولی:

2𝑚 + 1 = (2 × 13) + 1 = 27 

. پس  میشن 31و  29چون سه تا عدد متوالی هستن میدونیم که عددهای بعدی 

 هست. 31بزرگترین عدد 

 

 
 :کنیمیمجملات داخل پرانتز ضرب اول هر چی که پشت پرانتز هست رو در تک تک 

2𝑎𝑏 − 6𝑎 − 3𝑏𝑎 − 𝑏 + 2𝑏 − 3𝑎𝑏 = 

 (ab=ba) توجه داشته باشید که   :کنیممیحالا جملات متشابه رو با هم جمع یا تفریق 

 مه.لیسیشون دقیقا شبیه هجملات متشابه جملاتی هستن که قسمت حرف انگ

(2𝑎𝑏 − 3𝑎𝑏 − 3𝑎𝑏) − 6𝑎 + (−b + 2b) = −4𝑎𝑏 − 6𝑎 + 𝑏 
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 : 1قرار میدیم  mدر قسمت اول به جای 

3𝑚 − 1

4
=

(3 × 0) − 1

4
=

0 − 1

4
= −

1

4
 

 : -1قرار میدیم  mدر قسمت بعد به جای 

3𝑚 − 1

4
=

(3 × −1) − 1

4
=

−3 − 1

4
= −

4

4
= −1 

 

 
 :کنیممیرو تجزیه  111، با استفاده از درخت تجزیه

 
 2و  5، دو تا شمارنده اول داره :  111بینیم که الف: با توجه به شکل می

 و حالتهای مختلف رو مینویسیم: کنیممیاز درخت تجزیه استفاده  ب:
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 :کنیممی. این عددها رو در حالتهای مختلف در هم ضرب  5داریم و دو تا  2دو تا 

 حالت: 1از این اعداد رو در هم ضرب کنیم؟ به  تا 4به چند حالت میتونیم 

2 × 2 × 5 × 5 = 100 

 حالت: 2تا از این اعداد رو در هم ضرب کنیم؟ به  3به چند حالت میتونیم 

2 × 2 × 5 = 2   و   20 × 5 × 5 = 50   

 حالت: 3تا از این اعداد رو در هم ضرب کنیم؟ به  2به چند حالت میتونیم 

2 × 2 = 5   و  4 × 5 = 2  و  25 × 5 = 10    

 حالت 2حالت میتونیم یکی از این عددها رو داشته باشیم؟  به چند

 5    و   2

 هم شمارنده همه عددهاست: 1از طرفی عدد 

1 

 بنابراین شمارنده ها عبارتند از:

  1و  2و  4و  5و  11و  21و  25و  51و  111

 سایت: م دردهآموزش گام به گام ریاضی چهارم تا 

www.riazibaham.ir 

 RiaziBaHam@کانال   و

والات نمونه سو تمرینهای حل شده ، ها جزوات سایر پایهبرای دریافت 

 بپیوندید. "ریاضی با هم"، به امتحانی حل شده


